

赓续红色血脉 发扬光荣传统

“时代新人说——恰是百年风华”演讲大赛决赛盛大启幕

本报讯(记者 张波)铭记奋斗历程,担当历史使命,汲取前进力量。6月21日,太原市庆祝中国共产党成立100周年“时代新人说——恰是百年风华”演讲大赛决赛盛大启幕。在当天下午举行的第一场决赛中,选手邱萍获得“时代新人最佳讲述人”称号,王筱莉、李吉龙、耿美娟、成哲、阎蕾5位选手获评“时代新人优秀宣讲者”。

为庆祝中国共产党成立100周年,进

一步推动习近平新时代中国特色社会主义思想深入人心,由中共太原市委宣传部、太原市教育局和共青团太原市委共同主办的“时代新人说——恰是百年风华”演讲大赛活动从4月起在全市展开。由全市各县区、市委各工(党)委、工青妇、省城高校、新组织推选的选手们,紧紧围绕爱党、爱国、爱社会主义主题,聚焦学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行的中心思想,以“岗位、人物、故事”为主线,讲时代故事、

发时代先声、做时代新人、领时代新风,在全市营造出庆祝中国共产党百年华诞的浓厚热烈氛围。

经过近两个月的报名和海选,有111名选手从各分赛区脱颖而出,进入决赛环节。从6月21日至6月25日,决赛将分5天6场进行,最终选拔出的优秀选手将进入总决赛。

当天下午的第一场决赛中,选手邱萍讲述了自己一家三代倾心文博事业的故

事,在日复一日的解说工作中,践行着文博人的使命与担当。故事虽然平凡,却见证了在党的领导下,改革开放40年来太原文博事业的日新月异。选手声情并茂的演讲赢得现场观众的热烈掌声和网络互动的热情反响。最终,通过网络互动投票和嘉宾点评打分,邱萍以全场最高分获得“时代新人最佳讲述人”称号,王筱莉、李吉龙、耿美娟、成哲、阎蕾5位选手获评“时代新人优秀宣讲者”。

又有一批道路将改造

本报讯(记者 李涛)6月21日消息,我市又有一批道路将实施改造,涉及府东街东延、南十方西路建设、坞城西路改造等,建设内容包括道路、雨污水分流、电力、照明、交通设施等,目前开始相关工程的勘察招标。完成后,周边居民出行会更加便捷。

其中包括,府东街东延建设工程:东峰路——马道坡街,道路长约1.75公里,红线宽30米;

府东街农行东侧规划路改造工程:府东街——鼓楼街,道路长约0.193公里,红线宽10米;

新沟路建设工程:长风东街——坞城东街,道路长约0.445公里,红线宽30米;

南十方西路建设工程:南内环东

街——南十方街,道路长约0.639公里,红线宽15米;

张家巷改造工程:东中环——双塔南路,道路长约1公里,红线宽30米;

南环北街改造工程:滨河东路——平阳路,道路长约1.15公里,红线宽30米;

坞城西路改造工程:学府街——师范街,长约0.24公里,红线宽20米;

华夏晋韵如意城二期北侧规划路建设工程:东中环——项目西侧规划路,道路长约0.2公里,红线宽15米。

还包括,光华街南侧规划路建设工程:西苑南路——大井峪路,道路长约0.97公里,红线宽30米;

红沟路改造工程:西矿街——西

外环大街,道路长约0.78公里,红线宽30米;

开城西路建设工程:漪汾街——电石街,道路长约0.85公里,红线宽30米;

瓦窑街改造工程:千峰北路——和平北路,道路长约0.7公里,红线宽30米;

开城西街改造工程:玉兰大道——开城西路,道路长约0.480公里,红线宽30米;

义井西街改造工程:和平南路——西中环,道路长约0.8公里,红线宽30米;

龙城环路改造工程:龙城大街——龙城南街,道路长约0.318公里,红线宽30米。

《保障农民工工资支付条例》覆盖式宣传

在建项目农民工人手一册

本报讯(记者 李涛)6月21日省人社厅消息,5月份以来,全省范围内组织开展了《条例》施行一周年宣传月活动。在活动中,印制了包含《条例》原文、维权须知、省市县各级劳动监察队长手机号码等内容的维权口袋书,向农民工发放,让所有在建项目农民工人手一册,以此提升根治欠薪法治化水平,切实保障农民工工资权益。

活动以来,省人社厅对省内的6000余名建筑施工企业负责人、建设工程项目建设单位负责人、总承包单位项目经理、劳资专管员、劳务分包单位负责人等工程管理人员进行了《条例》宣讲。同时,聚焦建设领域农民工欠薪顽疾,了解《条例》规定的各项工

资支付保障制度措施在落地过程中存在的问题,研究解决办法,确保好政策好制度落到实处、见到实效。

活动期间,省人社厅工作人员共走访项目工地31个,为农民工发放慰问品1000余件,现场为30名农民工解决工资40余万元,并现场督促有关企业遵守《条例》规定,强化用工管理。

我市退休职工养老金又涨了

本报讯(记者 张勇)截至目前,我市退休职工养老金增资工作提前完成,全市430367名退休职工调整增加的基本养老金已全部发放到位。

今年我省退休人员基本养老金调整继续坚持“并轨”原则,企业和机关事业单位实行统一的“定额调整、挂钩调整和倾斜调整”相结合的调整办法,体现了养老金多缴多得、长缴多得的激励机制。

在定额调整中,调整范围内的退

休人员每人每月增加51元。在挂钩调整中,实行缴费年限和养老金水平双挂钩,体现调整政策的激励性导向。

首先是工龄挂钩调整,企业退休人员按本人缴费年限(含视同缴费年限、不含折算工龄)每满1年增加2元(机关事业单位1.1元/年),缴费年限按整年计算后,不足1年的按1年计算。其次是按基本养老金水平调整,以退休人员本人2020年12月的基本

养老金为基数增加1.2%。在倾斜调整中,对高龄退休人员,70至74周岁的,增加37元;75至79周岁的,增加38元;80周岁及以上的,增加39元,体现了对高龄退休人员的照顾。一类艰苦边远地区退休人员每人每月再增加10元。二类艰苦边远地区退休人员每人每月再增加15元。企业退休军转干部调整后月基本养老金低于3303元的,补到3303元。

半导体及集成电路产业大力发展战略新兴产业之

本报讯(记者 何宝国)21日消息,省政府《关于促进半导体产业高质量发展引导集成电路产业健康发展的指导意见》正式公布。我省将发挥比较优势,走出一条具有山西特色的半导体及集成电路产业发展之路。

我省将半导体产业作为十四个战

物半导体材料,碳化硅单晶生长炉等半导体装备等方面形成了比较优势,影响力逐步扩大。

《意见》提出了今后的主要任务和发展重点。我省将深化与京津冀、长三角、粤港澳大湾区等地区的开放合作和产业承接,依托山西省北京大学科技创新基地、山西——大湾区创新中心等“科创飞地”,引进一批具有全国影响力、竞争力的设计企业。同时发展半

导体及集成电路设计服务外包,重点支持射频芯片、传感器芯片等专用器件的开发设计。发挥我省资源和能源优势,引进技术领先的知名企业,前瞻布局新一代半导体材料研发,打造具有世界影响力的半导体材料产业新高地。

我省将从财税、投融资、研究开发、进出口、人才、知识产权、对外合作等方面提供全方位支持,促进半导体及集成电路产业发展。



侯家巷实施“错峰停车”

28个停车位,工作日夜间、节假日全天免费使用

本报讯(记者 郝晓炜 通讯员 兰杰)这两天,不少群众在侯家巷发现,路面上的停车泊位印刷了停车时间,泊位旁的标识牌也注明了停车相关信息。原来,为解决居民停车难问题,文庙街道在侯家巷规划了28个停车位,实施错峰停车。

侯家巷长320米、宽14米,巷子里有三所学校:太原市师范学院附属中学、太原市第二实验学校、太原广播电视台中等专业学校。以往,由于地处老城区繁华区域且空间狭窄,侯家巷道路两旁的停车位无人看管,经常有居民随意停放,一到上下学、上下班高峰期,交通非常拥堵。平时因停车产生的群众纠纷不断,抢车位、车辆刮擦事件时有发生,更重要的是占用了消防通道,给附近居民和学校学生带来诸多安全隐患。

为了解决停车难的问题,同时缓解学校周边道路交通压力,在侯家巷道路改造后,五一东街社区积极和交警等相关部门沟通协调,将侯家巷南侧道路划分出来,设置了28个停车位,并实施错峰停车,白天全线禁止停车,夜间19时至早晨7时,居民可根据需要在车位内免费停车。如今,侯家巷的道路宽阔了,车辆停放有序了,居民心里也敞亮了。

在侯家巷居住的张先生说:“错峰停车的措施非常好,我每天下班回来差不多是晚上七点多,早上七点出门送孩子上学,晚上把车放在车位里,离家近,放心也安全,停车方便了,出行也顺畅了。”

“除了工作日夜间,在周末和节假日学校放假期间,这28个车位也可以供附近居民免费停车使用。”五一东街社区书记宋婧说:“下一步,我们还会根据实际情况,继续完善相关措施,进一步解决停车难问题,努力提升群众的幸福感和满意度。”

(图片由迎泽区新闻中心提供)

